

# 我校在山东省学前教育专业学生技能大赛中荣获佳绩

**本报讯** 近日,由山东省高等教育学会学前教育专业委员会主办的第二届学前教育专业学生技能比赛圆满结束。我校共有48名同学参加了说课、声乐、舞蹈、钢琴、绘画、手工、书法七个项目的

大赛,最终39名同学进入决赛,共获得特等奖1项、一等奖4项、二等奖12项、三等奖15项的优异成绩,同时李南、单清清、郝芳、张扬四位老师获得优秀指导教师荣誉称号。

**本报讯** 5月23日上午,在副院长王庆成的带领下,由学校办公室、宣传部、学工部、安全保卫处、后勤处、基建处负责人及相关人员组成检查小组,对全校进行安全大检查。

检查组对国交大楼、理科楼、信息管理中心、综合实验楼、图书馆、体育系、美术系、学生公寓管理中心、食堂等重点部位进行了现场查看。

检查组认真听取了相关人员的介绍,并对安全工作中存在的问题和隐患进行了现场反馈。检查结束后,王庆成副院长召集检查组成员对此次检查活动进行了总结。

他说:此次检查是学校安全工作中的一次重要活动,要立足查隐患、定措施、抓整改。他要求,此次检查出的安全隐患要明确责任单位,制定整改任务,整改措施要落实到人;隐患整改工作不论涉及到相关系部还是职能部门,要力求时效,马上整改;安全检查要做到常抓不懈,警钟长鸣,以查促建,以查促改,要把安全检查作为一项长效机制来抓,确保学校安全。

此次安全检查活动共查出各类安全隐患十余条,经过整改必将有效地推动“平安校园”建设的顺利开展,促进学校安全管理各项工作再上新水平。 (安全保卫处)

我校开展  
安全大检查



# 我校2014年教职工乒乓球比赛圆满结束

**本报讯** 由校工会主办、体育系承办的2014年教职工乒乓球比赛,于5月26日在体育系篮球馆圆满结束。

在5月19日的开幕式上,院长吕灵昌、副院长朱松涛为本次教职工乒乓球比赛开球,在闭幕式上,吕灵昌及有关部门负责同志为获奖代表队及个人颁奖。

本次比赛共分为团体赛和单打比赛两个项目,共有23个代表队的98名教职工参加了比赛。经过六天激烈角逐,音乐系代表队荣获团体冠军,党委(院长)办公室代表队获得团体亚军,附属小学代表队、初等教育学院曲阜校区代表队、兖州校区代表队、生命科学与工程系代表队、数学系代表队、第二附属小学代表队分别获得团体赛第三至第八名;音乐系郝晓红获得女子单打冠军,初等教育学院曲阜校区杜薇获得女子单打亚军,生命科学与工程系王艳萍、数学系陈祥平分别获得女子单打三、四名;图书馆孙一杰获得男子单打冠军,音乐系葛修路获得男子单打亚军,附属小学邱冰、基建处刘翔分别获得男子单打三、四名;计算机科学系代表队、化学与化工系代表队、中文系代表队、大学外语教学部代表队、社会科学部代表队、物理与信息工程系代表队、教育系代表队、图书馆代表队分别获得优秀组织奖。 (校工会 体育系)

# 我校获11项市社会科学规划研究项目立项

**本报讯** 经济宁市社会科学规划项目立项专家评审委员会评审,我校申报的12项课题,11项获得济宁市2014年度社会科学规划研究项目立项,其

中重点项目5项,一般项目6项。本次评审全市共批准立项57项,其中重点项目(资助经费项目)20项,一般项目(自筹经费项目)37项。 (科研处)

# 我校在“创青春”全省大学生创业大赛中取得佳绩

**本报讯** 5月19日,2014年“创青春”·青岛银行山东省大学生创业大赛终审决赛在济南大学落下帷幕。我校共推荐7项作品参加比赛,由我校计算机科学系季节博士和计算机科学系团总支书记

张静老师指导的作品《Dr.Smart智能医疗系统创业计划书》荣获省级银奖,《“帮管家”房屋托管公司》、《龙兴科技有限责任公司创业企划案》获得省级铜奖。校团委被授予“省级优秀组织单位”。 (团委)

(上接一版《学校召开2014年教学工作会议暨主题讨论活动总结大会》)  
要让干事成为最强音,让落实成为自觉行动,让创新成为主旋律,让改革成为最大共识,让信心成为支撑力量。只要我们全校上下坚决按照学校的决策部署,把全校教职工的智慧和力量凝聚到推动学校改革发展、科学发展上来,就一定能开创学校逆势蝶变、转型升级的崭新局面。

吕灵昌在报告中从九个方面总结了近年来我在教学工作中取得的成绩:教学中心地位日益突出,教学条件明显改善,专业建设稳步推进,课程建设不断创新,教学研究与改革成果丰硕,师资队伍整体素质明显提高,教学管理更加规范,人才培养质量全面提升,附属单位教学成绩稳中有升。同时从六个方面客观分析了目前存在的问题和不足。

吕灵昌在讲到今后几年教学工作的基本思路和主要工作时明确指出,今后几年教学工作的基本思路:以本次主题讨论活动为契机,全面推进教育教学改革,紧紧围绕学校转型发展和应用型人才培养目标,不断加强核心教学要素建设力度,加大产教融合、校企合作工作力度,突出特色,错位发展,努力构建应用型人才培养的新型教学工作体系,全面提高人才培养质量和办学水平。要重点做好六个方面的工作:(一)更新观念,革旧图新,大力促进学校转型发展。要紧紧抓住高等教育结构性调整的机遇,朝着向应用型大学转型发展的目标,沿着产教融合、校企合作这一转型发展的路径,坚持“三个坚定不移”。(二)加快专业升级改造,提升专业建设水平。紧紧围绕国家、省市产业发展战略布局,加强“八大重点专业群”建设,加快专业升级改造步伐,优化专业结构,提升专业建设水平。(三)优化课程设置,加大教学改革力度。根据就业目标和从事岗位的需要,构建融通识教育课程、学科专业基础课程、专业课程和职业课程于一体的、有利于高素质应用型人才培养的课程体系。(四)强化实践教学体系建设,提高大学生实践创新能力。(五)加强师资队伍建设,提高教师教育教学能力,特别是要加强青年教师的培养。(六)强化教学管理,全面实施教学质量监控与保障体系。

吕灵昌最后指出,我们坚信在学校党委的正确领导下,只要认清形势,抓住机遇,自强不息,艰苦创业,我们就一定会取得济宁学院新的发展,一定会实现济宁学院新的梦想,一定会创造济宁学院新的辉煌。

会上程杰、王传武、李群、薛庆文、庞新琴、颜景虎等6位同志作了典型发言。大会对评选出的主题讨论活动50篇优秀论文和20个金点子进行了表彰。

全校正科级以上干部,教授、副教授,博士,教研室主任,教学秘书,教师代表及学生代表,附属单位主要负责人共计400余人参加会议。

## (上接一版《大力学习弘扬焦裕禄精神,不断在作风建设上取得新成效》)

郁章玉在讲话中指出,习近平总书记的讲话视野开阔、高屋建瓴、思想深邃、论述精辟,具有很强的理论性、指导性和实践性。焦裕禄精神和张伟同志的事迹是考量我们工作的尺度和标杆,是我们前进的坐标系。我们要以讲话精神作为深入开展党的群众路线教育实践活动整改工作和主题大讨论活动的指南,把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿始终,坚持高标准、高质量、高境界、高效率,切实把教育实践活动整改工作和主题大讨论活动组织好、开展好。把作风建设摆上日程,有机融入日常工作,形成的机制要扎根落地,已经取得的成效要巩固发展。要对比焦裕禄精神找差距,进一步坚定理想信念,践行根本宗旨,加强道德修养,努力做焦裕禄式的好干部。

郁章玉强调,深刻理解把握焦裕禄精神的本质内涵和永恒价值,切实增强学习弘扬焦裕禄精神的持久性。焦裕禄精神集中表现为他的公仆情怀、求实作风、奋斗精神和道德情操,我们必须把弘扬焦裕禄精神作为永恒课题,作为激励我们做好工作的永久动力。要把学习弘扬焦裕禄精神作为终生目标,坚持以焦裕禄精神对照自己、反省自己、激励自己,争做焦裕禄式的好干部,争创焦裕禄式的非凡业绩。

郁章玉指出,要以焦裕禄精神为引领,以张伟同志为榜样,迅速在全校掀起大力弘扬焦裕禄精神,向张伟学习的热潮。我们要以焦裕禄精神为镜子、尺子、标杆,照一照、量一量、齐一齐;以焦裕禄式的好校长张伟为榜样,比一比、看一看。结合我们的主题讨论活动和教育实践活动整改落实工作,把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿始终,要按照习近平总书记“深学、细照、笃行”的指示,对群众反映的突出问题即知即改,立行立改,对照教育实践活动整改台账,对未完成的要抓好落实,在清理、梳理的基础上不断补充新台账,把整改工作进一步引向深入,以整改的新成效、新气象把党员、干部的精气神鼓起来,把广大教职工的积极性调动起来,不断巩固扩大教育实践活动整改成果。

郁章玉强调,要坚持作风建设经常抓、深入抓、持久抓,不断在作风建设上取得新成效。作风建设是永恒课题,不可能一蹴而就,作风建设永远在路上。我们要按照习近平总书记的要求,在抓常、抓细、抓长上下功夫,在落细、落实、落小上下功夫,要见常态、见实效、见长效,形成抓作风促工作、抓工作强作风的良性循环。要结合主题大讨论活动,紧紧围绕教育实践活动整改、教学评估整改学校改革发展,以问题为导向,领导干部要带头学习、带头更新观念、带头转变作风,带头开展调研,带头破除改革发展难题,以师生评价促作风反思、以师生评议促作风查改、以师生评判促作风整改,不断在作风建设上取得新成效。以良好的作风取信于师生,以良好的作风带动良好的校风、教风和学风,以良好的作风促进学校的转型发展。

与会同志围绕学习主题进行了讨论。党委副书记、院长吕灵昌在讨论时指出,作为教育战线的领导干部,尤其要学习焦裕禄、张伟等先进模范人物的爱岗、谋事、无私精神和情怀,如果我们都像他们那样,从本职工作做起,从小事、平凡事做起,不畏困难、敢于担当,兢兢业业、艰苦创业,持之以恒,就一定能把我们的学校办好。其他学校领导也都结合分管工作,围绕大力弘扬焦裕禄精神,以张伟为榜样,进一步加强作风建设,不断巩固和扩大教育实践活动整改成果,扎实深入开展大讨论活动,推进学校转型发展等问题发了言。

## (上接一版《学校召开教育实践活动整改落实推进会》)

价值观植根于心灵深处。刘云山同志对深化整改工作提出了明确要求,希望学习好、贯彻好、落实好,运用于我们的整改工作中。省委第二巡回督导组对我校的整改落实给予了充分肯定,但同时也指出了存在的问题和不足,对我校的整改工作提出了明确的指导意见。我们要正视存在的问题和不足,按照要求做好整改落实。

郁章玉对我校的整改落实情况进行了总结,对深化整改工作提出了明确要求。教育实践活动总结大会召开后,我们按照收尾不收场的要求,依据“两方案一计划”,坚持回头看,对整改落实、建章立制再梳理、再认领,整改工作开局良好。但是,个别部门、个别领导干部对整改工作重视不够,不同程度地存在“松劲、观望、畏难、应付、反弹”等现象。希望各党总支对此要高度重视,气不能泄,弦不能松,要上紧发条,凝心聚力,真抓实干,全力推进我校党的群众路线教育实践活动整改落实:一、认真贯彻领导讲话精神,充分认识抓好整改落实的重要意义,增强深化整改工作的责任感、使命感。要认真学习习总书记的系列讲话精神,贯彻落实好中央和省委关于整改落实的指示精神,把思想和行动统一到中央、省委和学校党委的部署要求上来,坚持边学习边思考,学用结合,共享理论学习成果。二、作风建设永远在路上,整改落实要坚持高标准、高质量、高境界、高效益,要真改、实改、彻底改。整改落实丝毫不放松,要不断开展“回头看”,对风险点持之以恒地整改,对整改台账不断补充完善,加大风险点排查力度,建立治理慵懒散的长效机制,按照“三严三实”的要求和学校的“四高”标准,全力全速推进深化整改工作。三、科学系统地做好规章制度的“废、改、立”工作,建立长效机制,确保让权力牢牢关进制度的笼子里。要充分认识学校制度机制建设的重要性,慎重稳妥地“废”,创新性地“改”,建设性地“立”。下大力气解决有制度不执行的问题,“废、改、立”工作要有利于建立整改落实的长效机制,以制度建设推进行风建设长效化、常态化。

郁章玉强调,要进一步明确“抓书记,书记抓”整改工作责任主体,坚持走群众路线,学习借鉴“枫桥经验”,把问题解决在基层,把矛盾化解在基层,以改革的精神和担当的勇气,扎实完成好学校党委交办的整改任务。